

台州日报

中共台州市委机关报

今日4版 总第14130期

星期六 2024年7月
农历甲辰年六月廿二

27



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

巴黎奥运会开幕 首金争夺战打响

7月27日凌晨1:30,巴黎奥运会举行开幕式。当天15:15,台州籍运动员黄雨婷将与江苏籍队友李豪参加本届首个奥运比赛项目——混团10米气步枪比赛。图为7月26日,黄雨婷(左)和盛李豪在沙托鲁射击中心训练中。

新华社记者鞠焕宗摄



大拼经济勇争先

台传媒记者庞晓栋

峰江经济『上半场』量增质提

前六月规上工业产值同比增长30.16%

路桥中部,高端制造裂变量战场;扛起使命担当,峰江破浪前行。上半年,峰江街道实现规上工业产值43.63亿元,同比增长30.16%,路桥区第一。

有量的合理增长,也有质的有效提升。上半年,峰江高新技术产业增加值同比增长66.5%,制造业投资、限上批发零售指标增速均处于全区前列,经济运行呈现“形”稳、“态”优、“势”好的态势。

知所来、识所在、明所往,看清楚峰江的区位特点和发展路线,就能理解峰江的战略定位——台州市区最南端,内通外联;曾是全国最大的废旧金属再生产业基地,现有远近闻名的“花木之城”,裂变跃升,韧性十足。今年以来,峰江深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,抓项目、育主体、强创新,聚力打造路桥存量土地盘活标杆地、重大招商项目承接地、新质生产力集聚地,努力绘就中国式现代化峰江图景。

以科技创新强链

新材料产业是峰江的优势产业之一。今年上半年,受复杂多变的国内外大环境影响,传统产品销量有所下降。

东方不亮西方亮,高端领域的新材料产业却异军突起。例如上半年,台州见龙科技有限公司实现产值1.5亿元,增幅55.21%,高回报的秘诀就是加大研发投入。

走进见龙公司车间,一台台设备飞速运转。董事长陈庆财介绍,公司不断加大研发投入,开发新产品,选用新材料、购置新设备,引进高端人才,提升企业竞争力,上半年研发投入增幅1134.38%。

高度重视科技型骨干企业引领作用,强化科技创新和产业创新深度融合,加快形成新质生产力,是峰江工业经济回旋空间大的重要原因之一。

据悉,峰江深入实施科技型中小企业“倍增”行动,以科技引领督促企业加大研发投入强度,实施企业研发经费“清零”行动,确保实现高新技术产业产值、规上工业企业研发经费占比“双提升”。

“我们还邀请专家团队、科技部门工作人员,入企指导,加快企业转型,实现各类科技项目对重点产业领域全覆盖。”峰江街道党工委委员、办事处常务副主任郑国庆说,今年已走访企业20余家,其中9家正在申报国家级高新技术企业。

科技在链上发力,企业在链上崛起。今年5月,第17届土耳其国际汽车零部件、汽车技术及服务展览会举行,来自世界各地的35个国家和地区的1450家汽车配件制造商参展。

“其中有80%的摩托车发动机都是汉达出品。”台州汉达车业科技有限公司董事长蔡学敏表示,将继续加大投入,强化与科研院所、上下游企业深度合作。

以优质项目延链

7月18日,在浙江台艺汽车部件有限公司年产100万套新能源汽车内外饰部件项目建设现场,工人正冒着高温,进行桩基施工。

“该项目规划占地53亩,总投资3亿元,达产后预计产值超6亿元,实现税收超2000万元。”郑国庆说,作为链主企业,台艺落地峰江后,下游将会聚集一系列配套企业,形成整条产业链。

项目“引得来”更要“干得好”。为了赶进度、抢效益,峰江在该项目未开工前,就通过高质量嫁接,协助解决厂房租赁和基础设施配备,为该项目找到“临时用地”,并于7月开始全面生产,预计年底实现产值1.5亿元。(下转第三版)

“格美”送来局地暴雨

我市维持 防台风Ⅲ级应急响应

本报讯(记者张聆昕)台风“格美”完成一日两登后,7月26日18时,中心位置已移到江西省鹰潭市境内,预计“格美”将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,强度逐渐减弱。

受“格美”影响,我市普降大雨,部分地区暴雨,个别大暴雨。截至26日20时,全市面雨量已达166.8毫米,其中黄岩221.9毫米、临海197.8毫米、三门172.7毫米、路桥162.8毫米、天台160.0毫米、椒江154.9毫米、温岭145.1毫米、玉环112.0毫米、仙居103.3毫米;全市有3个乡镇(黄岩屿头、临海邵家渡、三门亭旁)超300毫米,有51个乡镇超200毫米;单点雨量最大黄岩屿头后岙315.0毫米。当天,市级及各县(市、区)仍维持防台风Ⅲ级应急响应。

目前,全市河道超警戒站点31个;超保证站点5个,为临海、椒江、黄岩部分站点。17座大中型水库汛限蓄水率84.2%,大中型水库暂无超汛站点;小型水库超汛88个。天台、椒江、临海、路桥、黄岩升级暴雨黄色预警,台州、黄岩、三门、温岭升级地质灾害红色预警,黄岩、台州升级山洪橙色预警。(下转第三版)

人大太平街道工委——
做好“城村两改”后半篇文章

台传媒记者柳祥宝
台传媒通讯员张鲜红

“两个小时,收集选民诉求和意见数十条。下一步,我们会将这些诉求和意见转至相关职能部门,并进行实时跟踪与监督。”7月22日上午,复盘首期“坊巷夜谈”,温岭市人大太平街道工委副主任陈祥宝对下一期充满了信心。

太平街道是温岭“城村两改”的主战场,如今进程过半,如何做好后半篇文章成了街道的头等大事。人大太平街道工委通过“我调研、我行动、

我献策、我监督”的“四我”助推方式,依法履职、建言献智,推动解决群众“急难愁盼”问题,用实际行动助力老城区有机更新。

7月18日,首期“坊巷夜谈”定在锦屏社区五龙小区小广场举行,除了来自锦屏人大代表联络站的人大代表,还邀请了相关部门、站所负责人参加。这种以拉家常形式来接待选民的模式吸引了众多居民,不少南屏、锦园等社区居民也闻讯赶来。

“创新选民接待日形式,从‘等群众上门’到‘阵地前移’,让每个选民都能充分表达意见和诉求。”(下转第三版)

共叙鱼水深情 共谱双拥新篇

市四套班子领导分组走访慰问驻台部队官兵、消防战士和退役军人代表

台传媒记者张妮婷 陶宇新
何赛 张聆昕 陈赛

在八一建军节来临之际,市委书记李跃旗,市委副书记、市长沈铭权,市人大常委会主任吴海平,市政协主席叶海燕,市委副书记苗伟伦等市四套班子领导分组走访慰问驻台部队官兵、消防战士和退役军人代表,向他们致以节日祝福和崇高敬意,感谢他们为台州经济社会发展所作的贡献。

李跃旗一行来到台州军分区、武警某部、92529部队,听取部队有关情况介绍,与官兵们亲切交谈。他说,今年以来,全市上下认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚

焦高质量发展首要任务,担当实干、攻坚克难,持续巩固和增强经济回升向好态势,较好实现了时间任务“双过半”,这其中离不开广大驻台部队官兵的积极贡献和辛勤付出。党的二十届三中全会开启了进一步全面深化改革的大幕,特别是围绕持续深化国防和军队改革,提出要完善人民军队领导管理体制,深化联合作战体系改革,深化跨军地改革。希望广大驻台部队官兵深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,全面落实中央军委政治工作会议精神,发扬优良传统,砥砺战斗作风,苦练实战能力,锻造胜战本领,为地方经济发展和社会稳定作出更大贡献。市委、市政府将继续发扬拥军优属、拥政爱民的光荣传

统,坚定不移支持国防和军队现代化建设,用心用情为驻台部队官兵排忧解难,不断巩固发展坚如磐石的军政军民团结。在看望慰问优抚对象沈贤凉、翁龙水时,李跃旗关切询问老人身体和生活状况,倾听他们讲述军旅生涯,并祝福他们节日快乐、健康长寿;叮嘱有关部门落实好各项拥军政策,扎实做好军人军属、退役军人和其他优抚对象服务保障工作,尽心尽力帮助他们解决实际困难,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

沈铭权一行走访慰问了武警某部、93570部队、市消防救援支队。今年以来,台州在省委省政府和市委的坚强领导下,围绕“三高三新”战略谋局,统筹推进“1436”工作思路,实现

了经济运行稳进向好,社会安定有序,这离不开广大驻台部队官兵、消防战士一直以来对台州发展的鼎力支持和辛勤付出,对此,沈铭权表示感谢。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,努力将学习成效转化为推进中国式现代化台州实践的实绩实效。希望广大驻台部队官兵和消防战士继续发扬优良作风,在学习贯彻全会精神、服务全市中心大局和加强队伍建设上走在前、作示范,一如既往地关心支持,为台州经济社会发展保驾护航。市委、市政府将继续弘扬双拥光荣传统,全力为大家提供优质服务和坚强保障,不断巩固和发展军政军民团结的良好局面。(下转第二版)

李跃旗在玉环调研下半年经济工作时强调

深入学习学习贯彻党的二十届三中全会精神 以钉钉子精神抓好改革落实推动发展争先

本报讯(记者陶宇新)7月26日下午,市委书记李跃旗深入玉环市的重点企业和重大项目建设一线,调研下半年经济工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,以经济体制改革为牵引,全面深化各领域各方面改革,加快培育增长新引擎,发展新质生产力,确保高质量完成年

度目标任务,为台州发展大局作出更大贡献。市委常委、秘书长陈挺晨参加调研。

浙江万得凯流体设备科技股份有限公司是水暖阀门行业的佼佼者,公司高度重视科研队伍培育,积极开拓国际国内市场;浙江工交机械股份有限公司作为汽车底盘零部件制造商,主动拥抱数字化转型,赋能企业降本增效。李跃旗考察展厅、

实验室、生产车间等,与两家企业负责人深入交谈,了解传统制造业领域技术创新和人才队伍建设等情况。他说,企业是高水平社会主义市场经济体制的力量载体,要以党的二十届三中全会精神为指引,牢牢把握制造业高端化、智能化、绿色化发展机遇,坚守主业、专注创新、苦练内功,增强对上下游企业和各类人才的黏性,不断提升核心竞争力,以企业

改革发展新成效更好服务我市高质量发展。全会再次重申强调“两个毫不动摇”,市委、市政府将主动对接需求、提升服务实效,全力支持民营企业做大做强。李跃旗还来到杭台高铁温岭至玉环段项目现场,听取项目进展情况汇报,叮嘱施工单位紧盯时间节点,科学组织施工,在切实保障质量和安全的前提下,高标准高效率推进项目建设;(下转第二版)

沈铭权主持召开市政府党组(扩大)会议

本报讯(记者张妮婷)7月26日上午,市长、市政府党组书记沈铭权主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,听取班子成员推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治、履行“一岗双责”和2023年度市政府党组专题民主生活会整改措施落实情况的汇报。

会议指出,习近平总书记在中共

中央政治局第十五次集体学习会上

的重要讲话,为全党进一步健全全面从严治党体系明确了路线图和任务书。我们要认真学习、深刻领会党的自我革命的重大意义,坚持政治统领、系统推进、示范带动,推动政府系统全面从严治党工作纵深发展,不断巩固风清气正的政治生态,为我市经济社会高质量发展提供坚强保障。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委省政府部署要

求,时刻绷紧思想之弦,以“时时放心不下”的责任感,严格落实防范之策,全面压实安全之责,扎实做好隐患排查、监测预警、应急演练、物资储备等各项工作,全力以赴打好防汛防台主动仗,切实维护人民群众生命财产安全。

会议强调,要认真贯彻党中央、省委和市委部署要求,压实全面从严治党主体责任,切实履行“一岗双责”,推动政府系统党风廉政建设走深走实,筑牢思想政治根基,不断

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要提升从严治党成效,结合党纪学习教育,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动问题整改取得实效。要聚力推动改革发展,坚持发展第一要务和全面从严治党一体推进,坚定不移加快高质量发展,不断开创台州各项事业发展新局面。

党旗飘扬·和合先锋 榜样风采

全球医用耗材自动化的领先者,迈得医疗党支部——

党章中悟企业发展之道

台传媒记者李寒阳

7月25日,今年第3号台风“格美”来袭,迈得医疗工业设备股份有限公司(以下简称“迈得医疗”)党支部全员到岗,部署各安全点排查、物资应急储备、抗台事项宣导等工作。

管理井然有序,员工众志成城,对应急事件是如此,对企业发展的常规事件亦是如此。迈得医疗较早建立党支部,老板自己当“书记”,不断从

党章中汲取企业发展之道,并在管理、研发、经营、生产、销售等多方面充分渗入运用。

在党建的引领下,迈得医疗率先成为台州首家科创板上市企业,并为全球医疗耗材企业提供了3000多项整体解决方案,成功跻身全国医用耗材自动化的领先者。

“向党学智慧,跟党谋发展”

近日,一套“减少检验工序,提升品质”的系统在迈得医疗子公司浙江

威高自动化设备有限公司先行试点,过程被记录、分析,为了日后在总部或其他子公司进一步推广。

先试点,后铺开。这是迈得医疗向党学得的“妙招”之一。

2019年,迈得医疗把党建工作总体要求纳入公司章程,明确党组织在公司治理结构中的法定地位。

通过制度设计,迈得医疗构建党支部成员与公司行政管理层“交叉”任职体系,建立重大事项联审机制,通过发展公司高层党员,把企业党组

织内嵌到公司治理结构之中,促进企业生产经营任务顺利完成的同时,确保企业行动始终沿着党所指引的方向前进。

“党建目标和业绩指标同部署、同推进、同考核、同奖惩。”迈得医疗党支部成员苏为利说。

不仅在前端谋划,迈得医疗还不断“回头看”,通过业绩指标、生产效率、行业对比、市场环境、员工反馈等信息不断反省,不断完善党建引领的发展新模式。

从“要向伟大的党学习如何管理团队”到“信念坚定、理念先进、专精特新”,迈得医疗不断提出新的党建理念,并迅速开展践行,公司上下合力推动企业发展,近年实现了销售额年均20%左右的高速增长。(下转第三版)

数字化改革 现代化先行

就医理赔“一站式”服务

路桥:“赔省心”实现理赔“秒到账”

台传媒记者陈赛

时,经常会出现多处跑、报销慢、纠纷多等问题。如何让群众的商保理赔更便捷?

今年5月,路桥区医保局以“清廉医保”建设为指引,立足解决群众“急难愁盼”的“小切口”问题,主动探索基本医保和商业保险融合发展新模式,在全省率先推出“赔省心”项目,通过“商保通”平台为群众提供商业保险“一站式”理赔服务,让投保人理赔更省心、省力、省时。

刚通过“赔省心”项目完成理赔的市民施女士感触颇深:“去年我进

行商业医疗保险理赔时,花了两个月左右才收到理赔款,其原因因为材料不齐全,还跑了好几家医院。”她说,“今年在出院当天就完成了所有手续,一次都不用跑,在手机上填好申请就可以了,而且理赔款当天就到账。”

在常规商保理赔过程中,投保人需先垫付医疗费用,待治疗结束后,投保人发起理赔申请,并向保险公司提交相关医疗凭证、发票等理赔资料,再经过保险公司内部立案、审核、调查、结案、支付等多个环节后,才能

拿到理赔款。而“赔省心”项目通过搭建“商保通”平台,实现无纸化理赔及院内直赔,将常规30余天的理赔时间缩短至结算当天“秒到账”。

据介绍,“商保通”平台集成多家商业保险机构信息,通过医保、医院、保险公司等单位的数据交互,为商保理赔“一站式”服务提供数据支撑。“目前‘商保通’平台与台州市内6家保险机构开展合作,参加相应商业保险的患者,可在恩泽医院、路桥区第二人民医院以及路桥区中医院享受快速理赔结算服务。”路桥区医保局党组成员、副局长章小平介绍。

“8月底前,我们将开通路桥区第二人民医院和路桥区中医院的住院直赔服务,届时服务范围将基本实现全区投保人群的全覆盖。”章小平表示。